

Все силы — на помощь фронту! Все силы — на полный разгром немецких оккупантов!

Неустанно ковать победу над врагом

На пекор, где производится детали сваркой и гравят, похованы кухни, где ремонтируются танки и бронемашин, люди спешат на митинг, посвященный сообщению Совинформбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы.

Вот у танка стоит пожилой рабочий и молодой танкист. Смыкаясь в линии инструментов, рабочий говорит танкисту:

— Ну, друг, машина твоя стала, как повенка, снова поработаешь ты на ней в сааму.

Рабочий вытер руки, танкист лабрался на плечи залпую куртку, и оба отразились на митинг, доходя ушедшим товарищам. В помещении, где проходили митинг, они стояли рядом, плечом к плечу, горячо обсуждали товарищину Сталина, когда ораторы называли имя вождя, вместе радовались новой победе Красной Армии. Фронт и тыл!

О крепости фронта и тыла, о священной долге советских людей в эти грозные дни говорил старейший рабочий завода тов. Ширяев, участник трех русских революций. Обращаясь к молодым рабочим, тов. Ширяев сказал:

— Мы, старики, лучше вас знаем жизнь. Мы на себе испытали провал царского режима, который хотел восстановить теперь немецкие фашисты. Много мы хлебнули разных гор. И мы понимаем, что радость и счастье завоевывались огромными усилиями и ценою жизни. За нашу счастливую жизнь бойцы Красной Армии отдают свою кровь на полях сражения с фашистами. Так отдадим же, товарищи, все наши силы, все нашу энергию на помощь фронту!

Мастер тов. Хромов говорил о максимальном использовании заводских резервов, о скорочном выполнении оборонных заказов. Для этого на заводе имеется много возможностей.

Ярко речь прозвучала электросварщика тов. Шагова. Она смею и доводило критиковав недостатки своего цеха.

— В нашем цехе, — заявила тов. Шагова, — много молодых работников. Это хорошо, конечно. Большинство из них работает производительно, быстро осваивается с делом. Но есть и такие работники, которые допускают брак. Бракосделов в нашей среде сейчас не должно быть.

С заветным словом выступил на митинге секретарь заводского парткома тов. Елкин.

— С большой радостью коллектив нашего завода, — говорит тов. Елкин, — встречает известие о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. Героические воины крепко получили по зубам. Немские захватчики потерпели поражение на ряде участков фронта. Мудрое сталинское руководство обеспечит полный разгром фашистских разбойников. Коллектив нашего завода обещает товарищу Сталину работать еще производительнее, выполнять срочно все оборонные заказы.

Коллектив завода единодушно принял решение о скорочном выполнении производственного плана, о выпуске ряда деталей сверх установленной программы.

Заводской коллектив, о котором идет речь, создал себе славу своим волевым, осуществленным планом выпускаемых рационализаторских предложений, образцами стахановского труда.

Среди стахановцев — много женщин. На заводе — много молодых работников. Старые кадровые рабочие передают молодым свой опыт, учат их культурной работе.

Такой коллектив свои обязательства выполняет безусловно.

И. КИРЮШКИН.



В ответ на сообщение Советского Информбюро о поражении немецких войск под Москвой рабочие московских предприятий дают фронту-больше вооружения, боеприпасов. На снимке: рабочие зинского завода токарь тов. Лапина, токарь тов. Широков и фрезеровщица тов. Тарелкина, выполняющие норму на 220—240 процентов. Фото А. Устинова.

ИСТРЕБЛЯТЬ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

В обычный час бойцы и командиры собирались у репродукторов послушать сообщение с фронтов отечественной войны. Прозвучали первые слова автора: «Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы». Радостное воднение охватило людей. Диктор продолжал:

«Поражение немецких войск на подступах к Москве».

В напряженной тишине выслушивалось каждое слово сообщения, каждая цифра победы.

Долго и оживленно обсуждалось сообщение Советского Информбюро. Все с нетерпением ожидали завтрашнего дня, чтобы еще и еще раз прочитать эту радостную весть в газетках. Рано утром приехали листовки. Каждый боец сшил полдюжины своих радостных чувств с товарищами. И когда собрался митинг, все стремились сказать свое слово.

ЕЩЕ ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

Радостная весть о поражении немецких войск на подступах к Москве быстро облетела все районы города Куйбышева. На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях состоялись многочисленные митинги.

На митинге в ремонтном цехе завода имени Масленникова выступил слесарь тов. Максимов. Он сказал:

— Доблестные воины Западного фронта, намотав противника, нанесли фашистским grabателям на подступах к Москве серьезный удар. Мы сердечно приветствуем героических бойцов и командиров Красной Армии, под водительством великого Сталина воюющих славные советские знамена над нашими городами и селами. Ответим на это возвышением производительности труда!

Участники митинга решили послать бойцам действующей Красной Армии новогодние подарки. За один день на заводе собрано для этой цели несколько тысяч рублей.

— Наша Красная Армия, — сказала краснопередецкой части сыграв тов. Афанасьев, — еще и еще раз показала всему миру свою несокрушимую мощь и волю к победе. Она окончательно разбила миф о непобедимости хваленых фашистских орт. Наша задача — не дать оплотниться побитому врагу, гнать и истреблять его!

Красноармейцы, командиры и политработники призвали к неустанному совершенствованию своей боевой выучки, к неустанной бдительности, к еще большему сплочению своих железных рядов.

— Мы должны, — заявил сыграв тов. Пашков, — обеспечить бесперебойную связь в действующих частях. Нам нужно каждую минуту использовать для овладения военной техникой.

Старший политрук Н. ШИРОКОВ. Старший политрук А. БУГАЕВ.

БОЕВАЯ ДРУЖБА

«Мы отстоим ваш корабль своим кораблем, вас — нашими ближайшими друзьями. В жести зовут наша страна, и мы вместе будем идти врагу, взаимно помогая друг другу, и мы завоеваем победу!»

Так писала морякам линейного корабля «Октябрьская революция» молодежь Свердловского района Ленинграда. Уже давно установилась между ними тесная боевая дружба.

Молодые свердловцы используют каждую возможность, чтобы помочь своим боевым товарищам. Они посылают на корабль лучших мастеров, собирают подарки для краснофлотцев и командиров, пишут им теплые письма. Моряки в свою очередь используют каждую поездку в город, чтобы пойти на предприятия и в дома, рассказать о боевых делах балтийцев.

Не так давно на линкор приехала группа комсомольцев-свердловцев. Встреча была теплой, как со старыми друзьями. Моряки повели гостей в кубрик, показали им краснофлотскую самодеятельность.

Под вечер собрались все вместе в одном из просторных помещений корабля. Свердловцы передали морякам свои подарки и письма от школьников, молодежи, рабочих. Началась дружеская беседа. Моряки рассказывали о сокрушительном огне артиллерии линкора, о том, как бывший свердловец, ныне прозападный артиллерист, командир тов. Бресун и его подчиненные без промаха бьют по фашистам. Свердловцы сообщали морякам о многочисленных трудовых подвигах стахановцев своего района. На одном из заводов секретарь комсомольской организации Лобанова выработала 560 процентов нормы. Говорили о молодом инициативном стахановце Художникове, за два дня в день перевыполнившем норму на заказах из фронта, о стахановцах Вайке и Исавеве, дающих по 3—4 нормы, о том, как молодежь успешно овладевает военным делом.

Дружба моряков с производственниками выковалась из дружбы патриотов на военных и трудовых походах.

И. ВОРНОВ.

ЭСКАДРИЛЬЯ БОМБАРДИРОВЩИКОВ «ХАБАРОВСКИЙ КОМСОМОЛ»

ХАБАРОВСК, 15 декабря. (Корр. «Правды»). В начале ноября комсомольские организации края решили построить эскадрилью бомбардировщиков «Хабаровский комсомолец». В сборе средств приняли участие не только комсомольцы. На заводе Хабаровска, Комсомольска, в селах Амурской области, на Бомлево работало и служившие отработали несколько дней в фонд постройки самолетов.

В течение месяца собраны средства на постройку 12 бомбардировщиков.

В второй половине декабря эскадрилья бомбардировщиков будет передана действующей Красной Армии. На самолетах будут высланы названия комсомольских организаций, собравших наибольшие суммы средств. Первое звание будет называться «Амурский комсомолец», второе — «Комсомолец Колымы», третье — «Сталинский Комсомолец», четвертое — «Хабаровский комсомолец».

ТАКИ АПТЕЧНЫЕ РАБОТНИКОВ СТОЛИЦЫ

Аптечные работники Москвы решили начать сбор средств на строительство танка в полар Красной Армии. Уже в первый день почти все работники аптек сделали безбедные взносы.

Имени МПВО гор. Москвы

Бойцы, командиры и политработники батальона МПВО Ростовского района решили начать сбор средств на строительство танков имени МПВО гор. Москвы. Каждый обязался внести в этот фонд свой индивидуальный заработок.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЕДИНАЯ СЕМЬЯ

Нашему заводу пришлось в последнее время решать весьма сложные задачи — надо было расширить производственную площадь, провести в ударных темпах монтаж нового оборудования, пустить его в ход и освоить ряд новых видов оборонной продукции. Священная обязанность партийной организации и каждого коммуниста в эти дни состоит в том, чтобы еще глубже вникать в нужды производства, теснее сблизиться с массами, еще глубже и конкретнее вести политическую и производственную пропаганду.

На заводе работают сейчас плечом к плечу со старыми знаменитыми замечательными стахановцами из Ленинграда, Брянска. Они слезлись в одну большую братскую семью, обмениваются стахановским опытом и совместными усилиями повышают общую производственную культуру предприятия.

Приехавшие издалека рабочие с интересом изучают методы работы нашего ударника — слесаря-инструментальщика тов. Яковлева, познавшего свою выработку на самых точных изделиях до 9 норм. Отлично работают наши женщины — т. Корешкова и Алексюткина, дающие по 3 нормы. Обе они вступили сейчас в партию и звание коммунисток оправдывают новыми стахановскими достижениями. Лучшие стахановцы своего завода тов. Степанов, член партии тов. Короткин внесли много нового в освоение станков, в освоение изделий. Ленинградцы вооружили наших рабочих новыми приемами обработки деталей, закрепили ряд новшеств в обслуживании рабочего места, технической документации, предложили ряд ценных рационализаторских мероприятий. На производственных совещаниях и непосредственно у станка они учат рабочих оригинальным способам обработки деталей, упрощающим технологию.

Весь завод знает и ценит труды ленинградского стахановца, ставшего сейчас мастером, члена партбюро тов. Лебедева, токаря члена партии тов. Клементьевой, мастера члена партии тов. Шитковой, сумевшей с первого же дня наладить ритмичную работу на своем участке и точно соблюдать его ежедневный график. Ленинградцы героически защищающие родной город от немецких полчищ, могут гордиться своими братьями и сестрами, самоотверженно работающими в тылу.

Переломные производственные понимают общий уровень стахановского труда. Ребята тов. Юрочкин, пресовщик тов. Сафонов, слесарь-сборщик тов. Шабурова, формовщик тов. Петров, слесарь тов. Тарадаев, токари тт. Мехонцев, Корешкова и другие на месяце в месяц вымывают нормы на 250—300 процентов. И самое замечательное за последнее время состоит в неуклонном росте среднего процента выполнения норм по заводу — со 153 процентов в августе до 171 процента сейчас. Семья двухсотников и трехсотников пополняется на 17 процентов новыми мастерами стахановского труда. Одновременно резко снижается — на одну треть — число рабочих, не выполняющих норм, хотя на заводе пришло много новичков, только впервые вступивших в станок.

Слава товарища Сталина, разлитая в родной Москве в каплю Великой Октябрьской социалистической революции и на Красной площади на параде Красной Армии, вошла в рабочие массы, возмужавало на новые подвиги. Борьба партийной организации за повышение производительности совещаний, за развитие рационализаторской инициативы, за широкое внедрение социалистического соревнования, показ лучших стахановцев в заводской печати и трамвая неоглядно — вся политико-воспитательная и организующая деятельность коммунистов

во многом содействовала производственным достижениям в пекор. Усложню замечательные производственные показатели тов. Шукина (113 проц.), чех начальница тов. Калининцева (115 проц.), чех начальница тов. Сталинская (104 проц.). Чех, где начальником тов. Дессер и секретарем партбюро тов. Плотников, успешно выполнял ежедневный план-график. К сожалению, этого не скажем о чехе начальница тов. Дюканин. Чех все еще не овладевает графиком, но добился ежедневной ритмичности, хотя для этого имеются там все возможности.

Все цехи обязаны по-большевистски крепить трудовую дисциплину, вымочивать, малейшее проявление расхлябанности, особенно ветеранов в дни войны, когда работа каждая минута напряженного труда на оборону, когда работоспособность в работе рациональна дееспособность с трудовым фронтом. Нарушения трудовой дисциплины еще не являются поводом для зачета. Немного в них не старые кадровые рабочие, в некоторые, впервые пришедшие в производство новички, которые надо постепенно приучать к новым организационным и производственным условиям, ответственности, гордости за честь своего завода. Проще всего было бы уволить таких людей. Но это решение вопроса нас не устраивает. Партийной организации вместе с комсомолом и профсоюзом предстоит здесь большая и благородная воспитательная работа.

Общему заводу по-прежнему будет способствовать избраны во всех цехах партбюро. Для усиления руководства производством на заводе произведем структурные изменения управленческого аппарата, объединение и упрощение отделов технического руководства. Благодаря этой мере удалось перенести ряд рабочих работников из аппарата дирекции непосредственно на производство в качестве начальников и заместителей начальников цехов. Главным конструктором завода тов. Громов, начальник производства тов. Дессер, главный руководитель технической лаборатории тов. Теркин и другие специалисты с воодушевлением работают в пекор, и это уже сказалось на укреплении ритмичности, бесперебойности производства за многих решающих участках.

К чести нашего инженерно-технического коллектива надо сказать, что в его среде много ситуаций оборонной работы, готовых, если это нужно, по первому зову встать у станка, чтобы обеспечить завод дефицитными деталями. У уникальных станков работают сейчас инженеры-коммунисты тов. Караданов, бесстрашный инженер тов. Зильберман, инженер тов. Степанов и другие. В один — два дня охватили они дело, стали давать полную норму и вскоре вошли в ряды лучших стахановцев, полностью сбавились пети необычайными темпами. Инженеры привнеси на рабочее место высокую общую и техническую культуру, подтягивают за собой отстающих, ежедневно отдают 2—3 часа преподаванию в стахановских школах, способствуют общему оживлению производственной активности в пекор.

Дружба партийных и непартийных большевиков, инженеров и рабочих-стахановцев с разными крупными предприятиями, собравшись ныне в единую семью на нашем заводе, позволяет нам успешно бороться за скорочное выполнение декабрьской программы, беззаветным трудом заслужить в соревновании свердловских предприятий переходящее красное знамя 3-й ступенчатой гвардейской дивизии. Мы будем бороться за дальнейшее расширение производства на оборону с таким же большевистским откликом, как был на фронте славные уральские гвардейцы пререкных немецких захватчиков.

Г. ХИЛЬКЕВИЧ, Секретарь партбюро завода «Уралэлектромашин».

Весь завод знает и ценит труды ленинградского стахановца, ставшего сейчас мастером, члена партбюро тов. Лебедева, токаря члена партии тов. Клементьевой, мастера члена партии тов. Шитковой, сумевшей с первого же дня наладить ритмичную работу на своем участке и точно соблюдать его ежедневный график. Ленинградцы героически защищающие родной город от немецких полчищ, могут гордиться своими братьями и сестрами, самоотверженно работающими в тылу.

Переломные производственные понимают общий уровень стахановского труда. Ребята тов. Юрочкин, пресовщик тов. Сафонов, слесарь-сборщик тов. Шабурова, формовщик тов. Петров, слесарь тов. Тарадаев, токари тт. Мехонцев, Корешкова и другие на месяце в месяц вымывают нормы на 250—300 процентов. И самое замечательное за последнее время состоит в неуклонном росте среднего процента выполнения норм по заводу — со 153 процентов в августе до 171 процента сейчас. Семья двухсотников и трехсотников пополняется на 17 процентов новыми мастерами стахановского труда. Одновременно резко снижается — на одну треть — число рабочих, не выполняющих норм, хотя на заводе пришло много новичков, только впервые вступивших в станок.

Слава товарища Сталина, разлитая в родной Москве в каплю Великой Октябрьской социалистической революции и на Красной площади на параде Красной Армии, вошла в рабочие массы, возмужавало на новые подвиги. Борьба партийной организации за повышение производительности совещаний, за развитие рационализаторской инициативы, за широкое внедрение социалистического соревнования, показ лучших стахановцев в заводской печати и трамвая неоглядно — вся политико-воспитательная и организующая деятельность коммунистов

во многом содействовала производственным достижениям в пекор. Усложню замечательные производственные показатели тов. Шукина (113 проц.), чех начальница тов. Калининцева (115 проц.), чех начальница тов. Сталинская (104 проц.). Чех, где начальником тов. Дессер и секретарем партбюро тов. Плотников, успешно выполнял ежедневный план-график. К сожалению, этого не скажем о чехе начальница тов. Дюканин. Чех все еще не овладевает графиком, но добился ежедневной ритмичности, хотя для этого имеются там все возможности.

Все цехи обязаны по-большевистски крепить трудовую дисциплину, вымочивать, малейшее проявление расхлябанности, особенно ветеранов в дни войны, когда работа каждая минута напряженного труда на оборону, когда работоспособность в работе рациональна дееспособность с трудовым фронтом. Нарушения трудовой дисциплины еще не являются поводом для зачета. Немного в них не старые кадровые рабочие, в некоторые, впервые пришедшие в производство новички, которые надо постепенно приучать к новым организационным и производственным условиям, ответственности, гордости за честь своего завода. Проще всего было бы уволить таких людей. Но это решение вопроса нас не устраивает. Партийной организации вместе с комсомолом и профсоюзом предстоит здесь большая и благородная воспитательная работа.

Общему заводу по-прежнему будет способствовать избраны во всех цехах партбюро. Для усиления руководства производством на заводе произведем структурные изменения управленческого аппарата, объединение и упрощение отделов технического руководства. Благодаря этой мере удалось перенести ряд рабочих работников из аппарата дирекции непосредственно на производство в качестве начальников и заместителей начальников цехов. Главным конструктором завода тов. Громов, начальник производства тов. Дессер, главный руководитель технической лаборатории тов. Теркин и другие специалисты с воодушевлением работают в пекор, и это уже сказалось на укреплении ритмичности, бесперебойности производства за многих решающих участках.

Дружба партийных и непартийных большевиков, инженеров и рабочих-стахановцев с разными крупными предприятиями, собравшись ныне в единую семью на нашем заводе, позволяет нам успешно бороться за скорочное выполнение декабрьской программы, беззаветным трудом заслужить в соревновании свердловских предприятий переходящее красное знамя 3-й ступенчатой гвардейской дивизии. Мы будем бороться за дальнейшее расширение производства на оборону с таким же большевистским откликом, как был на фронте славные уральские гвардейцы пререкных немецких захватчиков.

Г. ХИЛЬКЕВИЧ, Секретарь партбюро завода «Уралэлектромашин».

МОРАЛЬНАЯ ДЕГРАДАЦИЯ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Советский Союз велет свяшенную оборонительную войну. Первая цель, которую мы ставим в войне против гитлеровской Германии, состоит в том, чтобы освободить наши территории от нацистской оккупации и фашистского гнета. (Сталин). Наша цель состоит, далее, в том, чтобы помочь пораженным народам Европы в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании. Красная Армия знает, что она борется за честь и свободу нашей родины, за сохранение целостности и независимости нашей страны. В этом — один из источников силы Красной Армии, ее высшего морального состояния. Каждый боец и командир Красной Армии знает, за что он воюет, и верит в правоту своего дела. Понимание цели и задач войны, сознание правды — это укрепляет дух дисциплины в армии, дух боевой отваги ее бойцов.

Немецко-фашистская армия служит разбойничьи цели империалистической класки гитлеровской Германии, наемной захвата чужих территорий, покорения и ограбления чужих народов. Немцы ведут, таким образом, захватническую, империалистическую и, значит, несправедливую войну. В этом, несомненно, один из источников внутренней слабости немецкой армии, ее моральной деградации. Немецкий солдат на озу катупу не может полагаться в правоту своего гнусного дела. Такая армия обречена на поражение. Не может победить та армия, солдаты которой не понимают цели и задач войны, не сознают их правды.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюет наша армия, должна породить в действительности поразительную в нашей армии форму, центрирующую Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить в действительности поразительную в немецкой армии профессиональную гитлеровскую армию, лишенных всякого морального утеса и разлагающую немецкую армию».

Немецкую армию нельзя назвать армией в полном смысле этого слова. Встретившись и врезавшись в нашу страну, гитлеровские орды члнют неслаженные в историю войн преступления. Они убивают и наскалывают

на озу знакомых на окраине города. Когда и вернулись в свой дом, его не было. Когда узнали, что не удалось и не удалось узнать. Все, что нельзя или не удалось узнать с собой немцы, было изломано и исковеркано. На дестине было много крови. И много пережидая за эти дни, много пережидая и показывая отомстить проклятым немцам за смерть своего отца, матери и брата, за себя и за всех замученных или мирных жителей нашего города. Прощу принять меня санитаркой в Красную Армию. У меня нет больше страха ни перед кем. Неправда мой к немцам славнее смерти».

Потоками крови невинных людей залили немцы другие наши города и села, которые им удавалось захватить. В войне против Советского Союза германские фашисты труба попирают все нормы международного права, самые элементарные законы человеческой морали.

Морозовство в немецкой армии приняло массовый, повальный характер. Грабят солдаты, грабят офицеры. Берут все, что попадает им под руку. Гитлеровское командование не только не запрещает грабеж, но величаво поощряет его. В одном секретном приказании командир немецкой армии говорит: «Нужно воспитывать у каждого офицера и солдата германской армии чувство личной материальной заинтересованности в войне».

Грабежи и насилья мирных жителей — это не единичные случаи в немецкой армии. Это общее явление, узаконенное диктатором гитлеровской партии и гитлеровского командования.

В одном обращении немецкого командования к солдатам, вышедшему убитого лейтенанта Густава Нигеля из Франкфурта-на-Майне, говорится: «У немецкого солдата нет вероя, сердца, жалости. Он слезан из ленточного железа. После войны ты считаешь добрую душу, вытисни сердце из ленточек, дай им, дай великой Германии. А сейчас действуй решительно, без колебаний... Немцы, дай величия и победит Германию, дай твоей личной славы, ты должен убить ровно сто русских. Это сараваднейшее соотношение — один немец равен ста русским... Ты — германец и как победит германцы — уничтожит все живое, сопротивляющееся на твоим пути».

Жги, граби, убивай без разбора каждого, в том числе женщин и детей, отны ты возмечтаны себя и «включи» Германию — такая программа немецко-фашистской партии.

Моральное опустошение, тупая жестокость, марозерство, человеконенавистничество — таким результатом гитлеровского воспитания. Перед нами дневник убитого немецкого унтер-офицера Генриха Тавель, урочного города Бельна. В этом дневнике имеется следующая запись:

«Я поставил себе цель — истребить за эту войну 250 русских евреев, украинцев — все без разбора. Если какой-то солдат убьет столько же, мы истребим Россию в один месяц, все останется нам, немцам. Я, следуя призыву фюрера, прилагаю к этой цели все усилия».

В дневнике убитого обер-оффера Ганса Реттлеа имеется следующая запись: «12 октября. Чем больше убиваешь, тем легче делается. Сегодня приняла участие в охоте загерой попаротельных. Расстрелял 82. Среди них оказалась красивая женщина. Мы, я и Барз, отбили ее в операционную, она кусалась и выла. Через 40 минут ее расстреляли. Намить — несколько минут удовольствия».

Немецкому лейтенанту пишет его приятель Эдальт:

«Куда проше было в Варшаве. Помнишь ли ты эти безлюдные дни? Русские оказались чертотамы. Приходится осмысливать. Сначала эти воины все правились, но теперь, когда и весь их язык и испарил, и поступают просто — выстрел и выск, это охватывает паз. Недавно русская девочка взорвала себя и обер-лейтенанта Гросса гранатой. Мы теперь раздаем их донаги, объясняем, а потом... После всего они бесцельно вешаются».

Когда читаешь эти письма и дневники, встает чудовищный образ морального утеса, слезы, неслаженности своего самоуправления. Это язык и моралью зверей. Они лишены совести и чести. Это преступления, отбросы нормальной общины. Фашисты до мозга костей развратили немецкого солдата. Грабежи и убийства мирных жителей, в том числе женщин и детей, кактусы ему выражением воинской доблести. Это не армия, а шайка бандитов, грабителей и мародеров, шайка насильников и убийц. Их жестокость не знает границ. Все ужасы средневековых пыток блещают перед звериной кровожадностью гитлеровской банды.

Зверства и грабежи — показатель не силы, а слабости немецко-фашистской армии, показатель трусости германских фашистов, их страха перед советским народом и неумеренности в своей победе. Не-

ральный деградации немецких захватчиков является одним из факторов, которые неизбежно приводят их к гибели. «Уже одно то, что в своей моральной деградации немецкие захватчики, потеряв человеческий облик, давно уже пали до уровня диких зверей», — говорил товарищ Сталин, — уже одно это обстоятельство говорит за то, что они обречены себя на самоуничтожение».

В любой армии марозерство всегда считается не только позорным, но и опасным явлением. Марозерство разлагает армию, подрывает ее единство и дисциплину. Оно ведет к солдату вора и грабителя, который избегает опасности, боится смерти и думает лишь о своей выживке.

Процесс разложения немецкой армии идет медленно и скрытно. Но он подтачивает самые основы армии и вместе с ростом трусости немецкой армии неизбежно будет усиливаться. Затяжка войны и огромные потери, которые несет немецкая армия на Восточном фронте, все ухудшающиеся снабжение немецкой армии, массовые заболевания солдат, голод и обнищание населения Германии все более подрывают моральное состояние немецко-фашистской армии. Под влиянием всех этих факторов происходит глубокий перелом в настроении и духе немецкого народа. Перед нами письмо немецкого солдата Ганса Маллера к себе на родину. Вот что он пишет своей жене в Кенигсберге:

«Герта, малая, пишу тебе последнее письмо. Больше ты от меня ничего не получишь. Я проливаю кровь, когда я надел мундир солдата. Я проливаю кровь, когда я вступил в ряды немецкой армии. Я потерял заботливых маму и бабушку, я потерял в России. Разбит, грабим, насмешки, убийства и убийства. Истребляются старики, женщины, дети. Убивают просто так. Вот почему русские так хорошо настраиваются. Мы хотим истребить полый народ, но это фашисты. Наши потери — галатеиски. Войну мы уже проиграли. Русские нас разгромят. Через два часа нас бросят в бой. Если я умлюю от русских пал и снарядов, я, с моим настроением, погибну от немецкой пули, враг! Герта, ты должна знать, что эта война — несчастие для Германии. Во всем была злоба».

Красная Армия нанесла уже серьезные удары немецко-фашистским захватчикам. За 5 месяцев войны немцы потеряли около 6 млн. человек убитыми, ранеными и

пленными. Силы Германии тают, ее людские резервы иссякают. Такую же имен Германия становится более ослабленной, в то время как силы Советского Союза с каждым днем возрастают. Наши резервы только теперь начинают развиваться в полном объеме. Красная Армия крепнет с каждым днем. Пол ее удары немская армия истекает кровью.

Поражение немецких войск на подступах к Москве, провал их плана окружения и взятия Москвы, а также крепкие удары Красной Армии по Тарнополь, Тухиню и Ельню еще более подрывают моральное состояние немецко-фашистской армии. С каждым днем все более падает боевой дух немецких солдат. Они все меньше верят в собственную победу. Так, у убитого на подступах к Москве в ноябре месяце немецкого солдата Г. Вольраха из Липпе писано, в котором он пишет своей жене: «Наша армия, которую мы зовем Москвой, мы вернемся домой. Этому сейчас уже никто не верит, тем же это говорится уже во в первый раз. Ты пишешь, что кому-то уже два раза исполнился мой пекор и предостережение твоя. Я не боюсь последствий, так как считал, что лучше последить 10 лет в тюрьме, чем прожить еще две недели на фронте в России». Другой немецкий солдат — Вилли Эбель пишет своему отцу Вильгельму Эбелю в Дортмунде: «С каждым днем наше положение ухудшается. Москва мы, кажется, не увидим. Не знаю, удастся ли мне избежать смерти, которая смотрит мне в глаза уже не один раз. Нам говорят что русские войска в окружении, но этому никто не верит. Сто раз говорили нам, что русские в итоге, а солдаты на это отвечают, что у него нечего вынести beyond лагерь. Немец уже не от этого боится. Лучше 10 лет в тюрьме против Франции, чем один против России».

С каждым днем немцы Красной Армии в немецкой армии все сильнее будет складываться установка, разочарования, неприятие к победителю. Под ударами Красной Армии процесс разложения немецкой армии приобретает характер огульного хаоса. «Еще несколько месяцев, еще полгода, и немецкий солдат — и гитлеровская Германия должны будут пасть — таковы неизбежные последствия преступлений», — говорил товарищ Сталин в своей речи на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года.

А. ВУДИН.